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ATA Nº 14 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - Biênio 
2013/2014 da Legislatura 2013/2016 – Décima quarta Sessão Ordinária. Aos trigésimo dias 
do mês de abril de dois mil e treze, às dezenove horas e catorze minutos, sob a presidência 
do vereador Orlando Walecki, secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a 
Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Orlando Walecki 
(Presidente), Pedro Ocalxuk (1º Secretário), Agnaldo Vujanski de Jesus, Ângelo Américo 
Branco Chemin, Edson Stipp, Eunice de Fátima Bassani (Vice-presidente), Fabrício Duarte 
Holovka, Joel Vidal de França, Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, Luiz Acir Matos, Sebastião 
Eurich e Valdomiro Rodrigues de Lima (2º Secretário). Ausente o vereador Jorge Pittner. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e solicitou a leitura do 
texto bíblico. Quanto à leitura da ata, foi solicitada a dispensa pelo vereador Valdomiro 
Rodrigues de Lima a qual foi aprovada por unanimidade. O vereador Pedro Ocalxuk solicitou 
ressalva que foi deferido pelo Senhor Presidente.  O Senhor Presidente solicitou ao 
Secretário a leitura do expediente, sendo: MATÉRIA DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária 
nº 23/2013: Abre crédito adicional especial, no orçamento do Município de Pitanga, para o 
exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 24/2013: 
Cria o Programa Municipal de Habitação “Habitar Pitanga” e dá outras providências. 
MATÉRIA DO LEGISLATIVO: REQUERIMENTOS: Nº 97/2013 do Vereador Orlando Walecki, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando o patrolamento nas estradas da Vila 
Rural do Rio do Meio. Devido as fortes chuvas que ocorreram houve erosão e diversos 
buracos se abriram, o que está impedindo o trânsito dos vileiros. Nº 98/2013 do Vereador 
Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando que a 
Associação Rural e Ambientalista da Serra da Pitanga, Rio Batista e Barro Preto - ASSERBA 
seja beneficiada com o Programa Porteira Adentro. Com o programa, pequenos agricultores 
com grandes necessidades serão beneficiados dentro da associação. Nº 99/2013 dos 
Vereadores Pedro Ocalxuk e Joel Vidal de França, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
solicitando recuperação do cascalho na antiga estrada do DER, hoje municipalizada, 
iniciando no Berardi, passando pelas localidades de Taquaruçu, Rio Quinze de Cima, Rio 
Voraz, Rio das Pedras, Vila Nova dos 43 até a divisa. Devido as fortes chuvas dos últimos dias 
a mesma foi bastante danificada e necessita de melhorias. Nº 100/2013 do Vereador Pedro 
Ocalxuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando cascalhamento na localidade 
de Patrimônio dos Cajos, chegando até a propriedade do Sr. Vardo e João Mendes. A 
melhoria se faz necessária por haver transporte de leite e escolar no local. Nº 101/2013 do 
Vereador Pedro Ocalxuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando que seja 
incluída nos projetos de calçamento a Rua Barão do Cerro Azul na Vila Maristela. Todas as 
ruas paralelas à mesma possuem calçamento e com isso beneficiará muito os moradores do 
local. O Senhor Presidente encaminhou os projetos de lei nºs 23 e 24/2013 para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação que indicou como relatores para o projeto de lei nº 23/2013 
o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus e para o projeto de lei nº 24/2013 o vereador Pedro 
Ocalxuk. O Senhor Presidente deferiu os requerimentos apresentados, colocou em votação a 
inversão expediente de mesa devido ao uso do plenário pela Srta. Grazieli Eurich que foi 
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aprovada por unanimidade de votos. Declarou aberta a Ordem do Dia: Em 2ª discussão e 
votação do Projeto de Lei Ordinária nº 17/2013: Dispõe sobre a desafetação de área urbana 
de uso comum e autoriza a conceder Direito Real de Uso e dá outras providências. Aprovada 
por unanimidade de votos.  Em 2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 
19/2013: Inclui dispositivo na Lei Municipal nº 1691/2011, de 22 de dezembro de 2011, para 
a inclusão de novos espaços de concessão e exploração de bens públicos do Município de 
Pitanga. Aprovada por unanimidade de votos. Votação Única da Emenda nº 1 (aditiva) ao 
substitutivo nº 1 do projeto de lei nº 12/2013. Aprovada por unanimidade de votos. Em 1ª 
discussão e votação o Substitutivo nº 1 do Projeto de Lei Ordinária nº 12/2013: Aprovada 
por unanimidade de votos. O Senhor Presidente declarou aberto o expediente do plenário, 
ninguém fazendo uso passou a palavra para a Srta. Grazieli Eurich para expor sua dissertação 
de mestrado com o título “O índio no banco dos réus: historicizando o conflito entre índios 
Kaingang e colonos na Vila da Pitanga”. Não foi utilizado o expediente de Explicações 
Pessoais. O senhor Presidente encerrou a sessão às vinte horas e vinte e quatro minutos 
convocando outra para dia e hora regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, 
Câmara Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, trinta de abril de dois mil e treze (terça-
feira). 
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